Univerzita Hradec Kralové — Pedagogicka fakulta - Ustav primarni preprimarni a specialni pedagogiky

Zadani pisemné ¢asti prijimaci zkousky — test studijnich predpokladi
Studijni program: Ucitelstvi pro matetské Skoly
Ucitelstvi pro 1. stupen zakladnich skol
Datum konani zkousky:
Jméno uchazece:
Datum narozeni: Cislo piihlasky:
Bydliste: Mistnost konani testu:

Instrukce: Vyberte spravnou odpovéd’ a zapiste do piislusné kolonky vpravo. Pouze jedno feSeni je
spravne.

Ukol

1. Kolik vazi samotny Stétec, kdyz vime, Ze Sest stejnych tuzek vazi dohromady o 30 g vice
nez jedna tuzka, a jesté vime, Ze tuzka a Stétec vazi dohromady 15 g?

a) 6g C
b) 59
c) 9¢
d) 10g

2. Soucin dvou pfirozenych &isel jdoucich bezprostfedné po sobé je o 25 vétsi nez mensi z
obou ¢isel. UrCete vétsi z obou dvou Cisel.

a) 6 A
b) 5
c) 25
d) 30

3. Kolik hodin je polovina tfetiny ¢tvrtiny dne?

a) 1
b) 2
c) 3
d 6

4. Mirka hodila tfikrat po sobé hraci kostkou. Pokazdé ji padlo liché €islo, ale nikdy ne 3.
Kolik je mozné celkem nalézt takovych raznych trojhodt?

a) 3 D
b) 6
c) 15
d 8

5. Aritmeticky pramér péti pfirozenych Cisel je 10. Jaké nejvétSi hodnoty mize jedno z nich
nabyt?

a) 12
b) 46 B
c) 10
d) 50

Stranka 1z 4

Spravna
odpoveéd’




Honza a Petr bézeli na ¢as, Honza ubéhl drahu za pll minuty, Petr za setinu hodiny. Kdo
a o kolik byl rychlejsi?

a) Petr o 6 sekund

b) oba stejné rychle
¢) Honza o 3 sekundy
d) Honza o 6 sekund

O jaky uhel se oto€i hodinova rucic¢ka od 14.15 do 18.15?

a) 140°
b) 150°
c) 120°
d) 90°

Urcete nejmensi pocet bonbodnu, ktery by se dal rozdélit po 5, 6 nebo 8 kusech?.

a) 56
b) 60
c) 240
d) 120

Jehlan ma 5 stén. Jaky je pocet jeho hran?
a) 5
b) 10
c) 8
d 7

10.

Pldorys budovy ma tvar obdélniku o stranach 80 m a 60 m. Na jednom z plankd ma
pldorys budovy obvod 140 cm. V jakém méfitku je planek vytvoren?

a) 1:200

b) 1:100

c) 1:50

d) 1:150

11.

Kolik rdznych dvojcifernych ¢isel mazeme vytvofit z Cislic které padnou, pokud hodime
dvakrat hraci kostkou?

a) 6
b) 36
c) 12
d) 20

12.

Zéci &tvrtych a patych roénik( $li do kina. V kiné jsou fady po 11 sedadlech. Z&ci &tvrtych
ro¢nikd obsadili v kiné sedm celych fad. Zaci patych roénik( obsadili tfetinu vSech mist v
kiné. Jedna cela fada pfitom zUstala neobsazena. Kolik je v kiné sedadel?

a) 121
b) 132
c) 99
d) 110

13.

Papir tvaru pravidelného Sestiuhelniku pfelozime tak, Zze se po fadé kazdy jeho druhy
vrchol bude dotykat stfedu puvodniho Sestiuhelniku. Jaky geometricky utvar prelozenim
papiru vznikne?

a) Sestiuhelnik

b) ctverec

c) dvanactiuhelnik
d) trojuhelnik

14.

Vyberte variantu, ktera neni v souladu s kodifikaci Eeského pravopisu:

a) Zil velmi stfidmé a byl to vyjimec&né sludny &lovék, tedy i vyteény spolubydlici.

b) Pokud vim, medicinu nikdy systematicky nestudoval, je chemik, ale v anatomii se
dobfe vyzna.

¢) Jeho studium je povrchni a vystfedni, ale nashromazdil mnoho neobycejnych
védomosti.

d) Opustim hotel a najdu si skromnéjSi a lacinnéjsi bydleni.
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15. Vyberte variantu, ktera je v souladu s kodifikaci:

a) ,Neptal jsi se ho nikdy, na¢ to vSechno potfebuje?“ podeziravé se zeptal Holmes.

b) Je schopen podat svému nejlepSimu pfiteli rostlinny alkaloid, ne ze zlé vdle,
rozumis, ale proto, aby se presvédcil, jak bude alkaloid ucinkovat.

c) Na prostornych stolech se jezily zkumavky a hofaky s blykavym modrym
plamenem.

d) V pozadi mistnosti se zklanél nad stolem, zabran do prace.

16. Vyberte spravny tvar vztazného zajmena: Pozadal mne, abych pfivedl muze, ***** jsme
zahledli nedavno v noci.

a) jez
b) jejz
c) jenz
d) jiz

17. Vyberte, ve kterém useku vychozi véty se vyskytuje jazykovy problém: Popadl mé
bezohledné za rukav a tahl ke stolu, u néhoz pracoval. ,Musime si opatfit trochu ¢erstvé
krve,” Fekl, vrazil si do prstu dlouhou jehlici a vytrysklou kapkou krve nasal do zkumavky.

a) stolu, u néhoz pracoval. ,Musime si opatfit trochu Cerstvé krve,* Fekl, vrazil
b) Popadl mé bezohledné za rukav a tahl ke

c) kapkou krve nasal do zkumavky.

d) sido prstu dlouhou jehlici a vytrysklou

18. Vyberte vétu, kde nedoslo k odchylce od nalezité vétné stavby:

zapotrebi prostfedkul k prokazani i velmi malého mnozstvi krve!

b) ,Mam to! Uz to mam! Reakci, které Ize urychlit jenom hemoglobinem a ni¢im
jinym."

c) Kdyby byl objevil zlaty dul, nemohl by z jeho obliceje vétSi mérou vyzarovat
radost.

d) ,Pomér mnozstvi mé krve k mnozstvi vody je asi jedna ku jeden milién,“ fekl
nadsené.

19. Vyberte vétu, ve které je interpunkce v souladu s kodifikaci:

a) V ténech strun se zfejmé odrazely Holmesovy myslenky, ale zda mu hudba
pomahala, kdyz pfemyslel nebo jestli to byl jenom vrtoch a podivinstvi, to jsem
poznat nemohl.

b) V ténech strun, se zfejmé odrazely Holmesovy myslenky, ale zda mu hudba
pomahala, kdyz pfemyslel, nebo jestli to byl jenom vrtoch a podivinstvi, to jsem
poznat nemohl.

c) V ténech strun se zfejmé odrazely Holmesovy myslenky, ale zda mu hudba
pomahala, kdyz pfemyslel, nebo jestli to byl jenom vrtoch a podivinstvi, to jsem
poznat nemohl.

d) V ténech strun se zfejmé odrazely, Holmesovy mySlenky ale zda mu hudba
pomahala kdyz pfemyslel, nebo jestli to byl jenom vrtoch a podivinstvi, to jsem
poznat nemohl.

20. Vyberte vyraz, ktery nejlépe doplni vétu: Ozvalo se mocné zaklepani, hluboky hlas a
tézké kroky ***** po schodech.

a) jdouci

b) Sourajici
c) stoupajici
d) cvakajici
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21.

V nasledujici vété je vynechano slovo, které je nutné doplnit. Vyberte jednu z moznosti.

Pfibyva svétla, ale ................... se porad drzi, jako by nikdy nechtél/a/o skoncit.
Nad mokrym snéhem je slySet zpév kosa. To je €as karnevalu, plest a zabijacek.
Od sousedd, ktefi zabijeli prase, dostavame jitrnice, Skvarky a kosti pro psa. Jime
a uzivame si, nez zacne pust.

Tereza Ri¢anova: Velikonoéni knizka
a) podzim
b) jaro
c) léto
d) zima

Vychozi text k otazkam 22, 23, 24.

,Ubrus musi byt Cisty a vyzehleny. Nz patfi doprava bliz k talifi, vedle néj polévkova IzZice,
ta je dal od talife. Vidlicku dame vlevo od talife. A na co nesmime zapomenout, Natalko?“ zkouseli
hol¢icku. ,Na ubrousky!“ ,Spravné, upatlana pusa ke stolu nepatfi,“ smali se holoubci. ,A co
sklenice, kam ji dame?“ zkouSeli Natalku. Ta se zamyslela: ,Sklenici drzime pravou, tak doprava,
ke Spicce noze.“ Jeden holoubek se objevil s rohlikem v zobacku. Podal ho Natalce a ta ho
bezelstné polozila na stdl. Oba holoubci vykfikli: ,Na stal ne! Na talifek!“ Natalka jim podala talifek

a sledovala, kam ho poloZzi. Dali ho vlevo vedle talife a na né&j polozili pecivo.

Ladislav Spagek: Dédeéku, vypravéj

22.

Z vychoziho textu vyplyva (vyberte jednu variantu)

a) Na stole lezi rohlik.

b) Natalka zapomnéla na ubrousky.
c) Ubrus je Cisty a vyzehleny.

d) Natalka ma upatlanou pusu.

23.

Z vychoziho textu nevyplyva (vyberte jednu variantu)

a) Natalka je zapomnétliva.

b) Natalka si vzpomnéla na ubrousky.
c) Pecivo leZi na talifku.

d) Holoubci zkou$eli Natalku.

24,

Z vychoziho textu vyplyva (vyberte jednu variantu)

a) Holoubek mél rohlik.

b) Holoubek polozil rohlik na stl.

c) Holoubek zapomnél na ubrousky.
d) Holoubek pfinesl talifek s pelivem.

25.

V nasledujici vété je vynechano slovo, které je nutné doplnit. Vyberte jednu z moznosti.

Eufemismus — chcete-li se vyjadfit kriticky, a pfitom neublizit, vyjadfite se
................ - eufemisticky, napf. uZijete synonyma — slovo odporny Ize nahradit slovem
neprijemny.

Ladislava Lederbuchova: Slovnik literarnich pojmu
a) humorné
b) sarkasticky

c) ironicky
d) zjemnéle

Celkové bodové hodnoceni pisemné ¢asti zkouSky / za soucet odpovida (podpis):

Bodové hodnoceni — 4 body za otazku
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